

NÉPLAP

Hat oldal — Ára 40 fillér

Még a nyáron megkezdik a repülőtéri 1200 személyes gyermekotthon építését

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 113. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 MÁJUS 20., KEDD

A beszolgáltatási bírság

Újlyos gondja volt a hajdúmegyei parasztságnak. Az egyenlőség elvének hamis alkalmazásával egyformán sújtottak minden gazdálkodót, aki beszolgáltatási kötelezettségét az előírt időben nem teljesítette, bírságolás alá esett. A rendelet nem törődött azzal, hogy mi volt az oka a beszolgáltatás elmaradásának, mennyiben volt hibás a kötelezettségét elmulasztó gazda és hogy mennyiben merültek fel más okok, amik a beszolgáltatást esetleg lehetlenné tették.

Hajdú megyében a múlt évi aszály miatt általában rossz volt a termés. Különösen megzenvedtek az időjárásnak ezt a csapását a kisebb gazdák, az újgazdák, akiknek tulajdonos része még a saját megélhetésének szükségletét sem takarította be és nem volt módja ahhoz, hogy az előírt beszolgáltatandó gabonamennyiséget máshonnan szerezzze be. Ezeket a gazdákat éppígy megbírságoták, mint azokat, akik bűnös mulasztást követtek el és önző, hasznot hajhászó szándékkal visszatartották a magyar nép közönsége előtt azt a táplálékot, amely az ország népének létfontartásához feltétlenül szükséges volt. Mert csak ezt írta elő a beszolgáltatási kötelezettség, — minimális kenyéradaghoz juttatni a dolgozókat. No éheztek az ország egyik fele, a nagyobb fele, míg mások nemcsak dűskálódhatnak élelemben, hanem különleges helyzetüket jogtalan vagyonszerzésre használják fel, az inszégerek rovására.

A Magyar Kommunista Párt vezetősége mutatott rá arra, hogy mennyire igazságtalan az „egyenlős elbánás” elve. A Kommunista Párt követelte, hogy függeszték fel a beszolgáltatási kötelezettség elmulasztóinak megbírságolását, — vizsgálják felül: valóban történt-e bűnös mulasztás, vagy nem? Ha történt, ám bírságolják meg a bűnöst, de a becsületes gazdálkodót, akinek nem volt módjában megadni azt, amit a törvény előírt, mentesítsék a bírságolás alól.

A Kommunista Pártnak az igazság ügy érdekében megindított kezdeményezése sikerrel is járt. A közzétett miniszter már kiadta a rendeletet, amelynek értelmében nyomban fel kell függeszteni a beszolgáltatási kötelezettség elmulasztói ellen kiszabott bírságolások behajtását. A községi eljárások hatáskörébe, tehát valóban a legilletékesebb kezébe helyezte annak felülvizsgálatát, hogy a gazdálkodó miért nem tett eleget beszolgáltatási kötelezettségének. Ha a községi eljárás megállapítja, hogy a mulasztás a gazdálkodó hibáján kívül történt, akkor hivatalból köteles törölni a bírságot. A rendelet visszamenőleges hatályú. Ha a jöbízemű gazda már kifizette a bírságot az önhibáján kívül keletkezett mulasztásért, úgy a befizetett bírság visszautalását kéri.

Hajdú megye gazdátársadalma örömmel veheti tudomásul a Kommunista Párt kezdeményezésének sikerét. Hajdú megyében a beszolgáltatási mulasztásokat túlnyomórészt az aszály, a rossz terméseredmény okozta — az új rendelet igazságot szolgáltat. — Fizessen, aki bűnös, de mentesüljön az ártalant!

A Szovjetunió hivatalosan közölte a moszkvai magyar követtel a hadifoglyok hazabocsátását

A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének külügyminisztere a moszkvai magyar követhez az alábbi szövegű, 1947 május 14-én kelt szóbeli jegyzékét intézte:

A Szocialista Szovjet Köztársaságok külügyminisztere a magyar köztársaság követségével az alábbiakat közli:

Rákosi Máttyás ez évi május 9-én Sztálin generalisszimuszhoz, a Szocialista Szovjet Köztársaságok

Szövetségének miniszterelnökéhez levelében fordult, amelyben közölte, hogy a Szovjetunióban lévő hadifoglyok feleséget és hozzátartozói azt a kérelmüket terjesztik elő, hogy a magyar békeszerződésben megállapított időponttól függetlenül a hadifoglyok még ez év folyamán hazatérhessenek.

A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének kormányza Rákosi Máttyás levelében foglalt kérelmet megvizsgálta és annak

helytadva, elrendelte, hogy a magyar hadifoglyok hazabocsátását és hazaszállítását még a Magyarország kötött békeszerződés ratifikálása, illetve annak életbelépése előtt már ez év május havában kezdjék meg.

A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének külügyminisztere arra kéri a követséget, hogy a fenti elhatározást a magyar köztársaság kormányának hozza tudomására.

Aki ellene van a nagybankok államosításának, az a hároméves tervet veszélyezteti

— hangoztatta Rákosi Máttyás az MKP konferenciáján

A Magyar Kommunista Párt nagybudapesti konferenciájának második napján Rákosi Máttyás (bővebb közzét szövege az egységfront kérdéséről. A kommunizáltságnak fokozottan erősíteni kell a munkásegység frontját — mondta —, mert egyre világosabb, hogy a demokrácia ellenségei az egységfront megbontását és a kommunizáltság elszigetelését tekintik kiinduló pontjainak. Működésük az, hogy

a nehéz helyzetben lévő államoknak kölcsönt ajánlanak fel, amelynek első feltétele a kommunizáltság elszigetelése. Ez történt Franciaországban és ezzel kísérlelnek Olaszországban is.

Emiatt az egységfront híveinek a külpolitikával is többet kell foglalkozniuk.

— Különösen meg kell nézni, hogy valóban használják-e a kölcsönök az egyes országoknak.

Franciaország több mint egymilliárd dollár kölcsönt kapott, de valójában nem tudta rendbehozni, Olaszország is sokszáz millió dollárt kapott, de anyagi helyzete folyton rosszabbodott. Zavarják a demokrácia fejlődését és benne az egységfrontot azok a nem demokratikus elemek, amelyek beléptek a demokratikus pártokba, az utóbbi időben nem egyszer azzal a kifejezettel szándéklak, hogy megzavarják a demokrácia fejlődését és különösen a munkásegység frontját.

Hangoztatta a továbbiakban, hogy

a megnövekedett drágaság és spekuláció ellen kíméletlenül kell sikrásszólni.

A hároméves tervet nem lehet megvalósítani, ha kívülmarad belőle a Nemzeti Bank és a három legnagyobb magánbank, amely ipartermelésünk jelentős

resztét kezében tartja és irányítja. Ezek a nagybankok nem valami barátságosan viselkednek a demokráciával szemben. Lehetetlen a tervet végrehajtani, ha ezek a hatalmas gazdasági tényezők nincsenek az állam kezében.

Aki ellene van a bankok államosításának, az a hároméves terv végrehajtását és a dolgozó magyar nép életszínvonalának emelését teszi ezzel lehetlenné.

Ezért ez a kérdés próbaköve annak, hogy ki kívánja komolyan a hároméves tervet.

Végül Rákosi Máttyás rámutatott arra, hogy a reakció nem fogja tétlenül nézni a hároméves terv megvalósítását és ezzel a demokrácia megerősödését, hanem minden erővel harcolni fog ellene. Erre a harcra elsősorban a Magyar Kommunista Pártnak kell felkészünie.

Nevetségbe fulladt a Szabadság-párt debreceni „zászlóbontása“

Vasárnap délutánra hirdette meg zászlóbontását Debrecenben a Szabadság-párt. Ez a „meghirdetés” a nyilvánosság kizárásával történt, mert a oél az volt, hogy jegyzőkönyvet vegyenek fel a megalakulásról. Egy félreeső helyen, a Halastó-utca 9. számú házában folyt le a „nagygyűlés” összesen és pontosan 35 résztvevővel. A gyűlés közönsége nyugatos katonatisztek, B-listás tisztviselők s néhány egyetemi hallgató volt. Egyikük-másikuk a családtagjait is magával hozta, de a megjelenésnek tele sem

volt beiratkozott párttag, — csak érdeklődő. Lévy Zoltán dr. tartotta a megnyitót, majd Várány István nemzetgyűlési képviselő az „ünnepi beszédet”, amelyben támadta a hároméves tervet, a szabad vallásoktatást, az állami tankönyvkiadást, — a hallgatóság mélyszéges hallgatása mellett. Legérdekesebb kijelentése volt: A Szabadság-párt emeli fel azt a zászlót, ami a Kisgazdapárt kezéből kihullott. (A Kisgazdapártiak örülhetnek, — van már zászlótartójuk!)

nevet és minden hozzászólás nélkül megalakítottnak jelentette ki a választmányt. A névsor túlnyomóan távollevők neveit tartalmazta, úgyhogy megállapíthatjuk, a debreceni Szabadság-pártnak mindössze két aktív tagja van: Lévy dr. és Várány István. Maguk a résztvevők is nevetve fogadták a „választmányi névsor” felolvasását, úgyhogy az elnök a program hátralévő két pontját elolvasva, gyorsan bezárta a nevetőségbe fulladt „zászlóbontó nagygyűlést”.

A pénzügyminiszter Moszkvába repült

Nyarádi Miklós pénzügyminiszter hétfőn reggel Vásárhelyi István pénzügyi titkár kíséretében repülőgépen Moszkvába indult.

Egyiptom az angolok kivonulását követeli

Egyiptom miniszterelnöke úgy nyilatkozott, hogy Egyiptom nem fogadhatja el az 1936-ban kötött angol-egyiptomi szerződés további fenntartását. Az angol csapatokat sürgősen ki kell venni Egyiptom területéről — hangoztatta a miniszterelnök.

Cseh-bolgár-román szerződés készül

Mint a prágai rádió jelenti, azok a baráti és kölcsönös segélynyújtási szerződések, amelyeket Csehszlovákia most készült kötni Bulgáriával és Romániával, ugyanolyanok lesznek, mint amelyeket Jugoszláviával és Lengyelországgal kötött. A szerződésbe felve- szik az önműködően hatálybalépő katonai és másfajta támogatást, ha harmadik állam támadása érné a szerződő felek valamelyikét.

Franco háborúra úszít

A moszkvai rádió jelentése szerint Franco Valenciában a tisztikar előtt úgy nyilatkozott, hogy Spanyolország mostani határai között kicsiny és nem méltó azokhoz az emberekhez, akik ma vezetnek. Beszédében újabb háborúra úszított.

Erdélyi Józsefet háromévi börtönrre ítélték

Hétfőn tárgyalta a népbíróság Erdélyi József költő bűnügyét, aki ellen a népbünyesség népellenes büntett címén adott ki vádiratot.

A vádlott kijelentette, hogy utólag meggyőződött arról, hogy tévedésben volt, amikor verseit megírta és ezért most bűnösnek érzi magát.

A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottat és 3 évi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős; a vádlott továbbra is fogva marad.

A NOT is halálra ítélte Bilkei Papp Zoltánt és Homolay Zoltánt

Több napon keresztül tárgyalta a Népbíróságok Országos Tanácsa Kádár Mihály volt kórházi főorvos és társai ismeretes háborús és népellenes bűnügyét. A bűnper elsőrendű vádlottját, Kádár Mihályt, akivel szemben a népbíróság 15 évi fegyházat szabott ki, 7 évi fegyházra ítélte, míg Bilkei Papp Zoltán és Homolay Zoltán egyetemi hallgatókat, akiket az elsőfokú bíróság halálbüntetésre ítélt, ugyancsak halálbüntetésre sújtotta.

A két halálraítélt kegyelmet kért. Zárt ülésen foglalkozott a tanács a kérelem kérdésével és úgy határozott, hogy végző döntés céljából az iratokat felterjesztik a köztársaság elnökéhez.

Szovjet katonákat gyilkolt a kivégzett műegyetemi hallgató

A belügyminisztérium sajtóosztályja közli: Az 1944 decemberében a felszabadulás után a Bükk-hegységben eltűnt négy szovjet katonát ügyét felderítették. A nyomozás szerint a szovjet katonákat ifj. Kolláth Gyula műegyetemi hallgató —

akik ez év húsvét vasárnapján egy rendőr meggyilkolása miatt kivégezték — és Papp Kálmán Utrechtben tanuló református teológus gyilkolta meg. Az áldozatok elföldelésében Kolláth hozzátartozói is résztvettek. Ezeket őrizetbe vették.

Feles alapon tárgyal a város a téglagyár bérlőjével

Immár nem tudni, hányadszorra tárgyalta a városi tanács a városi téglagyár ügyét. Szerencsére Kalenda Lóránd jelen volt a tanácsülésen és pár szóval rámutatott a követendő útra. Hangsúlyozta, hogy ha a város saját maga szerzi meg a forgatókötet, akkor ez kedvezőbb, mint Lakatos ajánlata. Kifejtette, hogy az OTI-hoz mástól millió téglát, a kislakásokhoz 300.000 cserép kell, tehát a kereslet feltétlenül fennáll. Javasolta végül, hogy a város Lakatossal 50 százalékos alapon csinálja meg a vállalkozást és ha Lakatos ehhez nem járul

hozzá, akkor a város saját maga vegye kezébe a téglagyárt. Elhangzott olyan kijelentés is, hogy Lakatos fejlettebb kereskedelmi érzékkel rendelkezik. Erre bizonyították, hogy sikerült neki 30 vagyon szénre kintulást szerezni, míg ugyanezt kösüllet nem kaphatta volna meg. Simon-Kovács József rámutatott arra, hogy ez nem szolgálhat példaképül és ha ilyen jelenségek előfordulnak, ez ellen harcolni és nem belenyugodni kell. A tanács végül Kalenda Lóránd javaslatát fogadta el.

Elfogtak egy lisztcsempészbandát

A piaci árellenőrzés az árak felszabadításával megszünt ugyan, de a gazdasági rendőrség tovább folytatja működését. Már több, mint harmadára olvadt le a gazdasági rendőrség létszáma, mégis szép eredményeket ér el. Így szombaton éjjel lefoglaltak egy szekeret, amelyen Baloga István, Závori Mihály és társai bükönyi lakosok

több mint 5 mázsa finom búzalisztet akartak Debrecenbe csempészni, hogy itt a fekete piacon jó áron értékesítsék. Mivel szállítási engedélyük nem volt, a rendőrség lefoglalta a szállítmányt és a csempészekkel együtt átadta az ügyészségnek, ahol megindult ellenük a bűnvádi eljárás.

A kereskedők égető problémái a debreceni kereskedői kongresszuson

A Debreceni Kereskedő Társulat az évben ünnepli meg fennállásának negyedszázados évfordulóját. Ebből az alkalomból rendezendő gyűlései, kiállításai méltóak kívánják lenni nagy munkájához. Május hó 26-án, pünkösd másodnapjára összehívta az ország összes kereskedő egyesületeit, hogy képviselőik útján közösen adjanak hangot a vidéki kereskedők séréjének. A kereskedői kongresszuson megjelentek az érdekeltektől szakminisztériumok kiküldöttei és a legégetőbb problémáikat Szeged, Miskolc, Pécs, Győr és Debrecen kereskedő egyesületeinek képviselői fogják részletesen ismertetni. A tárgysorozaton szerepelni fog az adózás és közmuvelkedés kérdése, a magánkereskedés és a szövetkezeti viszonyok, a vidék áruellátása, a hitelkérdés és a kereskedelmi kérdése, valamint a kereskedői haszon kérdése. A Kereskedő Társulatnak sikerült 30 százalékos vasúti menedékjegyben biztosítani a

kongresszusra utazók részére, amely azt jelenti, hogy az ország minden részéről érkezni fognak kereskedők a nagygyűlésre. Eddig is már sok egyesület jelentette be részvételét több kiküldötttel és az előjélekből, itélve a vidéki kereskedőknek egy eddig még nem tapasztalt hatalmas megmozdulása lesz az országos kongresszus. A helyi hatóságok és érdekvékövetek szintén részt vesznek a nagygyűlésen. A helybeli kereskedők teljes számban való megjelenése is kívánatos, hogy ezzel is dokumentálják a tárgysorozaton szereplő kérdések nagy fontosságát. A FINN TORNASZOK DEBRECENBEN A Magyarországon vendég szereplő finn tornászcsapat vidéki versenykörútja során Budapest után Debrecenbe látogatott el először, hol a pályaudvaron a város részéről Szendrői Sándor, a debreceni sportegyesületek részéről Szombathy-Crook Lajos üdvözölte a testvérménzt fiait. A tegnapi esti verseny lefolyását részletes eredményeit holnapi számban közöljük.

Helyszíni szemle a Hortobágyon

A földművelésügyi minisztérium kiküldöttei szombaton helyszíni szemlére szálltak ki a Hortobágyra. Megtekintették Hajdúböszörmény határában a csatornát, amelyben most is két és fél méteres talajvíz van és öntözésre alkalmas. Előtagolták a Bikatelepre, tanulmányozták a máti legelőnövényzetet és Ohaton keresztül visszatértek Debrecenbe.

AGYONSZÚRTAK EGY HAJDÚSZÓVÁTI FIATALEMBERT

A hajdúszóvati rendőrök telefonon jelentette, hogy Sárosi János hajdúszóvati fiatallembert késsel megsúrták és sérülése következtében meghalt. A tettest egy fiatalkorú személyben őrizetbe vették. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértőkkel együtt hullaszemlére küldte János hajdúszóvát.

KULTURDELUTAN A HADIFÖGLYÖK JAVARA

A Csapó-utcai egyházközség hadifoglyainak segélyezésére kulturáldelutánt rendez június 3-án délután 5 órakor az Arany Bika nagytermében. Az ünnepély műsora a következő: Kodály Z.: Jézus és kufárok. Előadja a Kollégiumi Kórus. Vezényel: Csenki Imre. 2. Schubert: Lamentatio. Zeneklik: Tornyai Margit és Tóth Irén. Zongorán kísér: Papp Árpád némettanárnő. 3. Köteményekből felolvás: Apriy Lajos. 4. Handel: Arioso, Stradella: Pietà Signore c. áriáját énekli: Papp Árpád némettanárnő. Zongorán kísér: Galánfy Lajos. 5. „Embar a világbán” címen előadást tart: dr. Enyedy Andor, a tiszáninnai ref. egyházközség püspöke. 6. Bárdos Lajos: Magyar népdalok. Hegedűn előadja: Szendrői Tamás. Zongorán kísér: Galánfy Lajos. 7. Kodály Z.: Mátrai képek. Előadja a Kollégiumi Kórus. Vezényel: Csenki Imre. A belépésre jogosító műsorok korlátozott számban kaphatók a Szechenyi u. 4. sz. alatti lelkesi hivatalban.

Két felmentés

Két többször elnapolt ügyet tárgyalta tegnap a népbírósg Tomola-tanácsa. Az egyik ügy vádlottja Szabó Emma nagysepeji lakos, volt hajdútanári rendőrtisztviselő volt, aki a vád szerint a gettóban a motozás során olyan kegyetlenül bánt a nőkel, hogy még a jeggyűrűket is elszedte tőle. — A másikat, Gavallér András jászai földművest azzal vádolták, hogy 1944-ben a hajdúszentgyörgyi internálótáborban beárulta, hogy dr. Deitelbaum Viktor szlovák ügyvéd szökni akar s ennek következtében Deitelbaumot a német Gestapo parancsnoka megölte és a lábába lött. Mindkét vádlottat felmentették, bizonyították hiányában.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színházban nagy sikerrel került színre a „Hófehérke és a hét törpe”. Az előadást Daniss György rendezte, a táncokat Homonnai Ferenc tanította be. A főszerepeket Oláh Klári, Danissé, Homonnai Ferenc, a gyermekszerepeket pedig Pereoky Adél, Lefkóvits Mária, Papp Hajnal, a kitérő Pélles-testvérek és az ügyes Eszenyi Katika játszották. Az előadást ezután délután megismétlik.

Fiú kötötténg fehér és színes	11:10
Férfi kötötténg minden nagyságban	20:39
Női mosóruhák gyönyörű színekben	49:60
Fürdőruhák, fehérneműk nagy választékban	
KERECSEN divatház	
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.	

Ma tárgyalják Debrecenben Kóvári vezérőrnagy és társai büntügyét

Kóvári Marcell vezérőrnagy, Lakos Imre hadnagy alezredes és Szabó Károly őrnagy ügyének tárgyalását, melyet a honvédség bíróság a múlt héten Budapesten folytatott meg, ma Debrecenben folytatják. A tárgyalás reggel 9 órakor kezdődik a Péterfia-utcai lakotanya I. emeletén. Kemény váddal, hivatali sikasztással állanak a magasrangú katonatisztek bírái előtt. A leg-

válságosabb idők, a kisemberek nyomorát, az inflációt használták ki saját jólétük, gazdagodásuk megeremítésére. A súlyos bűn kemény megfolyást kíván! A magyar demokrácia honvédsége nem tűrhet szennyet sorai között, becsületére, tisztaságára mindenkifelett ügyelnie kell, hogy a dolgozók osztályon szeretettel és megbecsüléssel nézzenek rá

Tömegesen gyűjtik a szelvényeket a „Néplap” sorsolására

A „Néplap” vasárnapi száma újszólván teljesen elfogyott. Több árusunk hiába jött be a kiadóhivatalba pótlásért, — minden várakozásunkat felülmulta az érdeklődés vasárnapi számunk iránt. Ebben az érdeklődésben nagy része van a „Néplap” nyerevényakciójának — tömegesen gyűjtik a példányonként vásárolt olvasóközönség a nyerevényeszelvényeket, hogy résztvehesse az értékes ajándéktárgyak június 15-iki kisorsolásában.

Többen kiszámították, hogy június 14-ig, ameddig lapunk címlapján, a lapfejen kiadjuk a nyerevényeszelvényeket, már csak 23 nap van hátra. Vasárnap is sok új példányonkénti vásárló lépett be a szelvénygyűjtők sorába és felmerült kívánságra kiadóhivatalunk hozzájárult ahhoz, hogy az érdekeltek a kiadóhivatalban pótlólag beszerezhessék hiányzó szelvényeiket. Összesen 24 darab szelvényt kell gyűjteni június 14-ig.

A huszárlaktányában helyezik el a Fazekas Mihály általános iskolát

A Fazekas Mihály általános iskola régóta kintlódik már lehetetlen körülmények között a Fazekas Mihály gimnázium második emeletén. A vallás- és közoktatásügyi minisztérium most a Fazekas általános iskolát a Nyugati-utcai volt huszárlaktanya épületének egy részében kívánja elhelyezni. A minisztérium a maga

részéről fedezi az átalakítási és karbantartási munkálatokat. A városi tanács tegnap ülésén úgy döntött, hogy a kért építkezési átlengedi az államnak általános iskola céljaira. Az építkezésben jelenleg 9 család lakik, ezeket a laktanya más részeiben helyezik el.

200 szovjet színház játssza Shakespeare-t

Az egész világsajtó megemlékezett róla, hogy az Orosz Színházi Társaság védnöksége alatt mintegy 500 rendező, színész, író, kritikus és színművészeti növendék részvételével nemrégiben megkezdődött Moszkvában a kilencedik Shakespeare-konferencia. Ebből az alkalomból, mint szovjet lapok jelentik, a Szovjetunió 200 különböző színháza játsszik Shakespeare-darabokat. A nagy brit költő művei egyébként is kiemelkedő helyet foglalnak el a szovjetszínházak műsorában. Nem kevesebb, mint 50 színház készült elő új Shakespeare-előadásokat. Mint a konferencián tartott egyik

előadásában M. Morozov professzor mondta, Shakespeare a Szovjetunióban nemcsak tisztelt név, hanem a kultúra eleven és szerves alkotóeleme. Drámai és szociális jelentőségét sehol a világon nem domborították még így ki. Az utolsó néhány évben olyan kis nemzetek olvasói és színházlátogatói is megismerkedtek Shakespeare műveivel, amelyeknek eddig hozzáférhetetlenek voltak. A szovjetállam megalakulása óta Shakespeare különböző drámáit a Szovjetunió népeinek harminc nyelvére fordították, másfélmilliónál több példányban.

Elítélték, mert megkerülte a munkaközvetítőt

Hétfőn hoztak először ítéletet olyan, állásban elhelyezkedett szomban, aki nem a szakszervezeti munkaközvetítőn keresztül lépett alkalmazásba. Az első fokú közigazgatási hatóság Kovács Mihály tisztviselőt, aki a hivatalos utat megkerülte, 60 forint pénzbüntetésre ítélte. Az első ítélet figyelmeztetés mindazoknak, akik a szakszervezet megkerülésével akarnak álláshoz jutni.

Elismerés a debreceni kézműiparos szövetkezetnek

A kereskedelem- és szövetkezetügyi minisztérium hivatalos lapjában jóleső érccsel olvashatjuk a következő sorokat: „Elsőrendű áruval, kitűnő munkával igyekeztek megvalósítani a „Cipő-Csizma Termelő és Értékesítő Szövetkezet” hírnevét. Debrecenben mindenki tudja, hogy ez teljes mértékben sikerült. A szövetkezet munkásságáról elismeréssel nyilatkozott Varga államtitkár is, akinek figyelmét főleg az itt készített izéses, tartós és olcsó (típuscipők) ragadták meg legjobban.”

SESZTINA LAJOS

vasnagykerekesedés DEBRECEN

Ipari, mezőgazdasági és háztartási cikkek

FÜRÉSZPOR

száraz, keményfából vagontelben kedvező feltételek mellett. Megkeresésre ajánlatl szolgá!

SCHREIBER

fűrészüzem, Mátészalka

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

26-án, kedden 7-kor

Dorozsmai szélmalom

Ajtay Andor vendégfelléptével

Fatornyok

22-én, csütörtökön este 7-kor csak egy este

APOLLO MOZI

Visszatérés

Megráó és vidám történet, az orosz filmirodalom remeke.

Előadók: 4, 6, 8;

Vasár és ünnepnap a. e. 11.00 óra

Vígyszínház-mozi

A legöröbb szerefmí ragény! A legizgalmasabb kémtörténet!

CASABLANCA

Hatalmas amerikai világhírné! Szerep: Bogart, Ingrid Bergman, Conrad Veidt.

Előadók: 4, 6, 8! 6 órakor

Debr
A támadó ellen a budai teljes erővel
A börtön kivégzésén Debrecenben
ahol megáll Nyers-OSZ Szövetkezet bálytalanság
Hétfőn gyalta a vártületi vála vevő, ho fejlebbele ág dönté letek ért városi tan Szabó K merlette solta, ho tárgyalást és pártközgyezme kineveze t
Hangsúlysági bizto szükséges, vállalhajta mélyt ille
Gá
Szomban Szovjet N VOL vezet szálltak, hortobágy meglevő ék a kisl a Kadaro ha mi ú
a sta
Eddig a rögtö betörő. utca 71 fosztása rendőrs ták, ho kai örök tönitélő törő
Vasár főnyi l rü nép Kommu ban. A hajdúsa nyított a „Né külpoli majd 8 gyei ti tartott. lelkees káját, 3 éves gazdag akik doztak Józ Kommejtetté tisztú előtt litikai
Pü há K

Debrecen a bőr feketepiacának központja

A támadásra indult spekulánsok ellen a budapesti gazdasági rendőrség teljes erővel felvette a harcot. A bőrfurton felbukkanó spekuláció kivizsgálására Debrecenbe utaztak a CR detektívek, ahol megállapították, hogy az itteni NyersOSZ (Nyersbőrgyűjtők Országos Szövetkezete) telepén történnek a szabálytalanságok. A NyersOSZ vidéki telepeit útján vásárolta meg ugyan a gazdáktól a nyersbőrt, e mintegy 30 százalékkal drágítja meg a bőr árát.

De ez még nem elég: Spitzer József a debreceni telep vezetője a gazdáktól az elsőrendű bőrt harmadréndeűként vásárolta meg, viszont már mint elsőrendűt adta tovább — ezzel újabb hasznot kovácsozott magának. Ugyanakkor még alapot nyújtott a feketé-

zőknek is: kiderítette a nyomozás, hogy egész sor debreceni timár feketén vásárolta meg a gazdáktól a bőrt, ráigért a gyűjtőtelep szabálytalanul olcsón megvásárolt áruira — innen került feketepiacra országwide a nyersbőr.

A spekulánsok elleni harc első napján, szombaton, 32 eljárás indult a budapesti Gazdasági Rendőrségen.

Szerdán a rádió közvetíti Gerő Ernő nagyjelentőségű beszédét

A hároméves terv megvalósításától már csak néhány hét választ el bennünket. Az ország dolgozó munkával készülődnek a nagy országépítő feladatra, de ez nem elég: a tervet anyagilag is biztosítani kell. A pénzügyi megoldásról Rákosi Mátyas már beszélt nagy vonalakban Angyal-földön, ő adta ki a munkások, parasztok, értelmiségiek és kisemberek által örömmel fogadott jelszót: Fizessenek a gazdagok!

Most szerdán, május 21-én délután 5 órakor Gerő Ernő részleteiben is ismerteti a pénzügyi feladatokat. Budapesten a Zeneakadémia nagytermében beszél „A hároméves terv pénzügyi problémái” címmel. Nagyjelentőségű előadását a rádió is közvetíti. Felhívjuk üzemi és kerületi párt-szervezeteinket, hogy Gerő elvtárs beszédének tömeges meghallgatását feltétlenül szervezzék meg.

Pártközi értekezleten jelölik ki az új iparhatósági biztost

Hétfőn rendkívüli ülésen tárgyalta a városi tanács az iparhatósági választások kérdését. Tudvalevő, hogy a Kiszgazdapárt megjelölték az elsőfokú iparhatóság döntését és a fennálló rendelkezések értelmében másodfokon a városi tanács dönt.

Szabó Kálmán polgármester ismertette az ügyet és azt javasolta, hogy azonnal felveszi a tárgyalást a politikai pártokkal és pártközi értekezleten meg-egyezzenek egy 48 órán belül kinevezendő iparhatósági biztost személyében.

Hangsúlyozta, hogy iparhatósági biztos kinevezése feltétlenül szükséges, azonban egyedül nem vállalhatja a felelősséget a személyt illetően. A városi tanács tagjai Szendrei Sándor helyettes polgármester kivételével hozzájárultak a polgármester javaslatához. Szendrei Sándor viszont első feladatát intézett az elsőfokú iparhatóság döntése és a polgármester ellen.

Követelte, hogy azonnal nevezzenek ki még a hétfői tanácsülésen iparhatósági biztost és pártja részéről erre a posztra Gacsári Mihályt javasolta. Szendrei még számos érveket igyekezett felhozni és kisérgetni az azonnali döntést, azonban a városi tanács elfogadta a polgármester javaslatát.

Szorosan a debreceni iparhatósági biztost jelölését érinti az a hír, hogy az iparügyi miniszter felfüggesztette a szegedi iparhatósági önkormányzatát. Szegeden is szembe akarták állítani a kisiparosságot a kormányval és a kisiparosság hivatalos testületébe úgy akartak betérni, hogy szabadságpárti vezetőseket választottak.

Szegeden úgy az első, mint a másodfokú iparhatóság a fellebbezés után megsemmisítette a választást és most a legfelsőbb fokozaton az iparügyi miniszter az alsóbb döntéseket jóváhagyta. Szegeden ideiglenesen hatósági biztost és négytagú iparos direktóriumot neveznek ki az iparhatósági biztost.

A szegedi példa után Debrecenben is hasonló szellemben kell állást foglalni az iparhatósági választások kérdésével kapcsolatban.

1500 rendezőgárdista vonul fel az MKP pünköshti sportünnepélyén

Pünköszt másodnapján a Magyar Kommunista Párt hajdúmezei szervezete nagyszabású kulturális és sportünnepséget rendez. A sport és a kultúra legyen a dolgozóké! jelszavának jegyében. Az ünnepség iránt megverszte élénk érdeklődés nyilvánult meg és már több vidéki szervezet bejelentette kultúrgárdájának és sportszakosztályának tevékeny részvételét.

Különböző vidéki népviseletek és népi táncok bemutatása mellett énekszámok, komoly és tréfás jelenetek tarkítják a majális műsorát és lesznek bohókás szórakoztató számok, mint a zsákfutás és a valóságos békebeli lepényevés.

A stadionban nagyszabású tornabemutatóra kerül sor, zenés szabványkorlatokkal. Az ünnepség látványosságát emelni fogja a rendezőgárda felvonulása. Több mint 1500 rendezőgárdista vonul fel, közöttük egy budapesti díszszakasz.

A nagy kulturális és sporttalálkozó élénk mozgalmat kéltet a dolgozók társadalmában és az egyes üzemekben megyei városokban és községekben nagyban folynak az előkészületek az ünnepségen való részvételre.

47 darab százast lopott egy kistü

Mezítvábas kistü bement Török József Teleki-utca 9. szám alatti festéküzetébe és a pénztárból egy óvatlan pillanatban kivett 4700 forint készpénzt, majd eltűnt. Az alig 12 esztendő körüli kis tolvaj kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást, amit megkönnyít az a körülmény, hogy az ellopott pénz teljes egészében százforintos bankjegyekből állott, amit egy kistü nehezen tud feltűnés nélkül elkölteni.

Gáz után kutatnak a Hortobágyon

Szombaton délelőtt a Magyar-Szovjet Nyersolaj Rt. a MASZOVOL vezetői a Hortobágyra is kiszálltak, hogy megismerjék a hortobágyi gázfelhőzéseket és a meglévő gázkutakat. Megtekintették a kishegyési, az elepi iskolánál, a Kadarcsvári csárdánál, a szalkalámi útkaparóház mellett, vala-

mint a Mátán levő gázkutakat. Megállapították, hogy az itt nyerhető gáz mennyisége még csekély, de remény van arra, hogy újabb fúrások révén számbajöhető gáz mennyiséget lehet nyerni. A MASZOVOL egy hónapon belül egy geológust küld ki a pusztára, aki megkezdje a földtani kutatásokat.

Itt a Kossuth-üzüstforintos!

A pénzügyminisztériumnak a hivatalos lap vasárnapi számában megjelent közleménye ismerteti a tegnapi forgalomba került ötförintos üzüstérmet.

Az ötförintos képlapján Kossuth képmása látható az „1802—1894” évszámmal. Az üzüstérme hátulján a Kossuth-címer látható a „Magyar Köztársaság” körirattal. Az ötförintos átmérője 32 milliméter, súlya 12 gramm. Az üzüstérmetek az állami és egyéb közpénztárak korlátlanul, magánosok pedig 250 forint erejű kötelesek névértékben fizetésül elfogadni.

Négy betörést ismert be a statáriális eljárás alá kerülő betörő

Eddig négy betörést ismert be a rögtönítélő eljárás alá kerülő betörő. Makai Józsefet a Hatvan-utca 71. szám alatti bűrzület kifosztása miatt vette őrizetbe a rendőrség. Miután megállapították, hogy ezt a betörést az éjszakai órákban követte el, ügye rögtönítélő eljárás alá kerül. A betörő bűnlajstromának összeállít-

tása még folyik. Eddig összesen négy betörést ismert be. A kisállomás szerszámraktárába tört be először és itt szerezte a további betöréseire szükséges szerszámokat. A Pesti-utcában egy fűszerkereskedőnél és a Szatmári-utca-ban egy tollkereskedőnél követett még el betörést.

Új gazdalajstrom készül

Debrecen 6500 gazdájáról új gazdalajstromot kell készítenie a városnak egy miniszteri rendelet értelmében. A munka sürgős, június 1-re készen kell lennie a lajstromnak. Ezért túlórában külön munkával végzik el a lajstrom felvételét. A lajstrom készítésével kapcsolatosan a gazdáknak gazdakönyvet adnak ki. Ezért a város egy-egy forintot szed. Az így begyűjtött 6500 forintot a túlmunkát végző tisztviselők jutalmására fordítják.

Pünkösztör 48-as diákkonferenciára lesz Budapest

A Negyvennyolcas Ifjúsági Bizottság a kultuszminisztérium támogatásával pünköszt vasárnapján országos 48-as ifjúsági konferenciát rendez a fővárosban. A konferencia célja az, hogy a középiskolás ifjúságot is bekapcsolják a 48-as országépítő mozgalomba.

Az ország minden iskolájából 2-2 ifjúsági kiküldött utazik fel ebből az alkalomból Budapestre. Debrecen minden középiskolája elküldi a maga képviselőit. A kiküldötteket már megválasztották és névsorukat eljuttatták az országos 48-as bizottság központjához. Remélhetőleg a debreceni kiküldöttek méltó módon fogják képviselni a függetlenségi gondolat városát a bizottságban.

Átszervezik a népbíróságokat és népjogvédelmi bizottságokat

Az igazságügyminisztériumban már készül a törvényjavaslat, amelynek alapján valószínűleg lényeges változások következnek majd be a népbírósági rendszerben. Emelkedni fog a NOT tanácsainak száma, ezzel szemben csökkenni fog a népbíróságok és népjogvédelmi bizottságok száma, végül életbe lép majd népbírósági ügyekben is az úgynevezett jogegységi perorvoslat. Az egyes, kisforgalmúvá

vált vidéki népjogvédelmi bizottságok szűntetéséről tárgyalás is folyik. A leglényegesebb újítás az lesz, hogy a jogegységi perorvoslati eljárás a már jogerősen befejezett ügyek közül újra felveszi a népbíróságok azokat, amelyekben a jogszabályoknak, részben a demokratikus követelményeknek és így sok érdekes ügy adódhatik.

Debrecen sakkozói legyőzték a szegedieket

Fáradtság autót után szombaton este érkezett a debreceni válogatott sakkcsapat Szegedre, ahol a Délmagyarországi Sakkszövetség — élén a szegedi munkás sakkozó elvtársakkal — társasvacsorát rendezett a vendégek tiszteletére. A banketten debreceni részről Felkai Imre ügyvezető elnök és Simon-Kovács József főtitkár méltatták a sakk kulturális jelentőségét.

Vasárnap délelőtt került sor a nagy találkozóra, ahol a debreceni csapat rendkívül eles küzdelem után 9 és fél : 7 és fél arányban saját otthonában legyőzte az ország egyik legerősebb mester-sakkozójával, Benkő Pállal megérett szegedi válogatottat. A mérkőzésen Debrecen részéről győztek: Vitárius, Kótmíves S., Mezei Imre, Nagy Endre, Bodnár Ferenc, Felkai Imre, Halász Lajos és Ambrus Sándor, döntetlenül végzett Tóth András. A mérkőzés érdekessége, hogy 3 óra-akor, amikor az eredmény 7 és fél : 7 és fél volt, Ambrus Sándor szabályok szerint függőben maradt játszmaját az elemzések során Simon-Kovács József Benkő Pál mester ellen a megállapodás szerinti három játszmaból kétszer megnyerte és ezzel a debreceni csapat részére a győzelmet biztosította.

Legközelebb Miskolc és Diósgyőr kombinált csapatával, valamint Kispeszt város első osztályban lévő válogatott sakkcsapatával mérkőznie a debreceni sakkkozók.

Pártházat avatott az MKP Józsián

Vasárnap délelőtt mintegy ezer főnyi halgatóság előtt nagy sikerű népgyűlést tartott a Magyar Kommunista Párt Hajdúsámszomban. A gyűlést Csuka Sándor, a hajdúsámszoni szervezete elnöke nyitotta meg s előbb Radó István, a „Néplap” felelős szerkesztője a külpolitikai helyzetet ismertette, majd Szabó István képviselő, megyei titkár helyettes beszámolót tartott. Az összegyűlt halgatóság lelkesen helyeselte az MKP politikáját, mely arra irányult, hogy a 3 éves gazdasági terv alapjait a gazdagok fizessék meg, azok, akik még eddig semmit sem adoztak az újjáépítésre.

Józsián új pártházat avatott a Kommunista Párt s ugyanakkor ejtették meg a helyi vezetőség tisztújítását. A pártházavatás előtt Pinczés János tartott politikai beszámolót. Kint volt a községben Molnár Győző rendőrfőkapitány is és panasznapot tartott a községben. A lakosság nagy lelkesedéssel fogadta Molnár Győzőnek az a bejelentését, hogy akinek a hivatalokban bármiféle baja van, keresse fel őt, s ügyüket minden esetben elintézi. Egy esemé konkrét panaszt mindjárt a helyszínén el is intéztett.

A pártházat Fazekas József avatta fel, majd a taggyűlés a következő vezetőket választotta meg. Elnök: Pálfi Sándor, titkár: Sütő Mihály, propagandista: Nagy Antal, gazdasági vezető: Iványi Géza, női szervező: Sütő Mihály, népjogvédelmi szervező: Veres János, közigazgatási megbízott: Endrődi József, ifjúsági megbízott: Szűcs Lajos, rendezőgárda pártancnok: Buglyó János.

Pünkösztre ajándéktárgyak. Kirándulásra alkalmi háztartási cikkek nagy választékban, olcsó áron Kaszanyitzky Endre üveg és porcellán üzletében kaphatók. — Táblaüveg is

AUTÓPORTAL-BÜTOR-ABLAK-ÜVEG BERGER Piac-u. 58. Telefon: 368

KALAPOT, fehérneműt, fürdőruhát WERNER-től, Piac-utca 53.

nben
rnagy
gyét
kisemberek
használták
ndagódásuk
os bűn ke-
n! A ma-
dsége nem
között, be-
mindenek-
ogy a dol-
tel és meg-
yeket
k, hogy jú-
pünk cím-
kiadjuk a
s, már csak
sárnap is
nti vásárló
gyűjtők so-
nságra ki-
kült ahhoz,
kiadóhiva-
szerezessék
t. Összesen
ell gyűjtani
k el
skolát
alakítási és
alokat. A
ülésen úgy
építkezés
általános
építkezésben
k, ezeket a
en helyezik
spearet
zov professz-
akespeare a
csak tisztelt
ra eleven és
Drámának
sehol a vi-
tolták még
ében olyan
és színház-
kedtek Sha-
amelyeknek
enek voltak.
alakulása óta
öz drámáit
nek harminc
ésmillióval
brenceni
eikezetnek
és szövetke-
hivatalos
el olvashat
ai:
kifűnő mun-
egalapozni a
és Értéke-
vék. Debre-
ja, hogy ez
füjt. A szó-
el elismerés-
államtitkár
főleg az itt
tós és olcsó
meg legjob
POR
vagonté-
etek mel-
ajánlattal
BER
tészalka

Be a perronról!

A Helyi Vasút igazgatósága, demokratikus fellegősdőt bebizonyítva, a „Néplap” közbenjárására megszüntette azt az antiszociális és a régi fasiszta idők emlékeztető intézkedését, mely szerint a hajdúk csak a villamos perronján utazhatnak. Az erről szóló rendelkezések néhány nap múlva jutnak a kalauzokhoz, akik többé nem fogatosítják azt a megszegőket...

Hová tűnt a szőr?

A debreceni nagytelepítmenyű kefégyáron kívül több kézműiparos is foglalkozik ennek a közkeletű iparcikknek a gyártásával. Nyersanyagok nagyrészt eddig a debreceni timároktól és a bőrgyáraktól szereztek be; az utóbbi hónapokban szomorúan tapasztalták, hogy semmi áron, vagy legfeljebb hét-nyolcoszoros feláron. De nem is a timároktól, hanem egy gyűjtőkereskedőtől, aki már a bőrt megnyitva, adja kidolgozásra a timároknak. Mintegy két hónapja ajánlotta fel a 10 forintos szőrt 75 forintért az egyik kisebb kefégyártó üzemnek. De még ezzel sem nagyon foglalkozik, inkább Budapestre szállítja, ahol a haszon, úgy látszik, busább. Ideje, hogy az iparhatóság a körméré nézzen és elszámoltassa a vállalatot a mennyiséggel, amelyet Debrecenben összegyűjtött.

Köszömlen a földmegváltási ártartozás

Értesíti a városi adóhivatal az első földreform (OPB) során földhözjutottak közül azokat, akik a Steinfeld István, Kenyeres Károly, Jándi Balint, Weinberger Lajosné, Ungvári József, Debrecen város Sárkúttanya, Debrecen város Maesi-föld, Debrecen város Gagyori, Debrecen város Pac. Veker és Kun Antal megváltási szövetkeztől megváltott földkezelőket, akiknek a földet, hogy az ártartozás büzában való megállapításáról a budapesti Pénzügyi Lebonyolító Szövetkezet, a kimutatásokat elkészítette. A kimutatások május 9-től június 4-ig a városi adóhivatalnál (birtoknyilvántartás 40. sz. szoba) közzéadásra kerülnek. A felszólalást június 20-ig megtehetik; a pénzügyminiszterhez kell címezni a Lebonyolító Szövetkezet (Budapest, V. Géza-u. 2.) megküldeni.

Áldás fakad a kommunisták munkája nyomán

Nem az első hely Nagyléta, ahol a helyi reakció különböző mesékkel, álhírekkel akarta csökkenteni a falubeliek bizalmát. Csak pénzért dolgoznak, miért is javítanak ingyen a kútját? — sápitóztak, mikor a kommunista kútmesterek, a falujárók munkához fogtak. Persze, mikor a hosszú idő óta rossz állapotban lévő kút megjavították és átadták használatra, nem tudták többé a kommunisták a lakosság bizalmát a kommunista falujáróktól elfordítani. Délután Nagyléta szegényei egymás után vitték haza nagyboldogan a megjavított edényeket, cipőket, csizmákat, baltákat, meg kocsierekeket. Nem volt hiábavaló a fáradságuk a debreceni önkéntes munkásoknak, akik önfeláldozó munkájukkal vasárnap is segítik a falu szegény népét. A munka végeztével még az aranyat érő májusi szőlő is megeregett.

A határig a Szovjetunió fedezi a hadifoglyok szállítási költségeit

Molnár Etik népjóléti miniszter bejelentette, hogy a hadifoglyok szállítási költségeit a magyar határig a Szovjetunió fedezi. A határig azonban a magyar állam terhelik a költségek. Egyelőre csak 9 millió forint áll e célra rendelkezésre, ami azt jelenti, hogy egy-egy fogoly szállítási, ételmezési és segélyezési költségeire 45 forint jut. Ezt az összeget a kormány 82 forintra akarja felemelni, ezért van olyan nagy szükség arra, hogy a „Siess, adj, segíts!”-mozgalom a társadalom körében megfelelő visszhangra találjon. A többletet ugyanis csak társadalmi úton lehet biztosítani. Augusztus elsejétől azután az új költségvetés már nagyobb összeget irányoz elő a hadifoglyok hazaszállításának céljára, úgyhogy ekkor már az állam nagyobb részesedést tud vállalni a 82 forintos fejkvótából.

Ma zárul a lélektani és nevelési kiállítás

Az Állami Gyermeklélektani Alomlás a pályaválasztási napok keretében vasárnaptól kezdődően mutatja be a nemzetközi viszonylatban is figyelemre méltó gazdag képanyagot, amelyet Tamás Lajos festőművész, gyógypedagógiai tanár készített.

A kiállítás célja az, hogy a gyakorlati lélektan tudomány nagy egyéni, közösségi és nemzetgazdasági jelentőségét vizuálisan megjelölve állítsa a nagyközönség elé. A pályaválasztás fontosságát, az egyéni gyermek pszichológiáját, a bűnöző, a szellemileg, testiileg és erkölcsileg fogyatékos gyermekek problémáit szuggesztív erővel jeleníti meg a művész egyben rámutat a helyes megoldások módozataira is. Aki alaposan végiggondolta az itt látottakat, egész gondolkodásában és érzelésében átförmölődik és hívővé válik a ma még annyira mostohagyermekként kezelt gyakorlati lélektanok.

A kiállítás a vezetést maga a művész végzi, aki ennek a lélektan tudomány népszerűsítő munkájának egyik elbarcsoa és elindítója volt.

A kiállítás délelőtt 8-13 óráig és délután 4-6-ig tekinthető meg a Kollégium 18. sz. termében.

Népes gyűlést tartott Hajdú megyében az MNDSZ

Az MNDSZ kabai szervezete kultúrnapot rendezett a moziban. Az ünnepélyen közel 500 ember jelent meg. Ertelmiségiek véleménye szerint Kabán a felszabadulás óta még ilyen jó sikerült ünnepély nem volt. A műsor összeállítását Balogh Dezsőné kabai állami tanító intézte. Nagy része van az ünnepség sikeres megrendezésében Gedeon Árpádnak, az MNDSZ helyi elnökének is.

Az ünnepségen a debreceni központot Hajdú Róza képviselte. Köszönetet érdemelnek az ünnepélyen való közreműködésükért Csiba Gábor tanító, Havassy Istvánné, Molnár Margit, Balogh Ilona, Cseh Lajos, Pál Antal, Szentirmay Buba, Csátré Magda, Torma Manci, Porcsin Emma, Tóth Lehel, Mondok Tibor, Domokos László, Barcsa László, Kacsuk Imre és Fábiny I. A műsor után reggelig táncolt jó hangulatban Kaba fiatalosága. Az 500 forint tiszta bevételt a június 1-én megnyitól napközi otthon javára fordítják.

A kabai Nőszövetség az utóbbi időben kitűnő munkát végzett. A közelműltben megválasztott agitációs vezetőség az egész községben megbeszélésnek örvend s nagy jelentősége volt a Nőszövetség egészségügyi autójának, mely nemrégiben volt kinn Kabán.

Egyébként szerte a megyében jól sikerült gyűléseket tartott az MNDSZ. Gyűlés volt Józsan, Balmazújvárosban, Hajdúhadházon, Hajdúszoboszlón, Hajdúszovátton, Mikepéresen, Vámospéresen, Püspökladányban, Nyírábrányban és Nyírmartonfalván. Az előadók a hadifoglyok hazahozatalának állását és a drágaság problémáját ismertették. A gyűlések iránt soha nem látott érdeklődés nyilvánult meg; legtöbb helyen többszázan vettek részt rajta.

Megnyit a Csokonai Vitéz Mihály Népi Kollégium

Vasárnap délután a Csokonai kollégium diákjai, fiúk-lányok megköszönték Csokonai Vitéz Mihály sírját, ahol Ady: „Csokonai ébresztése” című versét olvasták fel, utána pedig a szoborhoz vonultak és azt is megkoszorúzták.

Este nagy a zsibongás a hatvan. utcai ház egész második és harmadik emeletén: egyre sürűbben érkeznek a kollégium megnyitói ünnepségeira a vendégek s kedvvel beszélnek a kollégium szövetkezetének nyívs és izléses falujárait, a falakon, asztalokon végigfutó zöld levéldíszítést.

A NEKOSZ-induló célkitűzése után Kállai József igazgató nyitotta meg a Csokonai Vitéz Mihály középiskolás népi kollégium házavató ünnepségét. Bejelentését, hogy a Csokonai kollégium a népi kollégiumok sorában a 65., s hogy jelenleg már 72 népi kollégium van az országban, a közönség nagy tetszéssel fogadta. Az izletes, szóróny vasóra után Erdi Ferenc szólt fel. Hangsúlyozta, hogy a földreformon s a stabilizáción kívül demokráciánknak legfontosabb és legtitésztább eredménye a népi kollégiumok egyiro szélesedő mozgalma, amely teljesen a magyar ifjúság vállalkozásából és elhatározásából született meg. A népi kollégistákat eszményképnek a Győrfly-kollégistákat kell tekinteni, akik annak idején kezigránattal és fegyverrel harcoltak a fasiszta ellen. most pedig a kék, mások.

képzettség, általános műveltség és politikai tájékozottság alapos elsajátításában járnak elől. Ma azonban az a legfontosabb.

A zűgö tapssal fogadták beszéd után az ügyes kollégisták szinte pillanatok alatt „felöltötték a szinpadot” s következett a változatos műsor, melynek nagy tetszést arató számai Marjai Márton közvetlen természetességgel konferálta be.

Az énekkar Kodály-biznákait, népdalokat énekelte. Nádasy József Ady: „A Tűz csiholója” című versét szavaltta, majd bemutatott katonai és páros-táncok gyönyörködtek a nézőket, Szarvas Imre, Róz Rózsa, Török Árpád és a házasságos gazdaasszonyt kitűnően alakító Combs Erzsébet Moriz két egyfelvonásosával kacagattak meg a közönséget. A Croza-szövetkezet orosz és román népdalokat énekelte.

Igen jó volt Danos István és Faluscai Jenő a hortobágyi számadó és hejtár szerepében. Sinka „Virágballadá”-jának felolvasása után a jónak kollégiumi énekkar búcsúztatta el a közönséget, melynek sorában ott volt Szabó István kommunista nemzetgyűlési képviselő, Juhász Géza egyetemi tanár, dr. Balogh István főispán, László Géza, a Dóczy tanítóképző intézet igazgatója, dr. Nánay Béla, gyakorlati gimnáziumi igazgató a tanári kar számos tagjával, Lukács László kollégiumi könyvtárigazgató és mások.

Mások szemében a szállkát...

A „Debrecen” farizeus módon dicséri meg Ménes János h. polgármestert, amiért lemondott városi fizetéséről. De a következő mondatból mindjárt kitűnik, hogy tulajdonképpen lámadni akar a kákán is csomót kereső lap. Azt mondja: „Helyes volna, ha egyik állásáról mondana le, hogy egy munkanélküli is keresethez jusson.”

Az igazság az, hogy Ménes elvtárs, miután becsülettel végzi kötelességét a városi házon, pártunk kérésére ellenőri az esti órákban a nyomda munkáját, anélkül, hogy bárki kenyerét is veszélyeztetné.

Csodálatos, hogy „kisgazdapárti” lapjainkat mennyire nem befolyásolják a tények. Mi meg volnánk elégedve, haők az általuk támogatott párt illusztris vezetői közül csak egynek hasonló gesztusára is rá tudnának mutatni. A párt-

jukban lévő budapesti bankok és vezérigazgatók lelkiismeretfurdalás nélkül megtartották 20-25 állásukat, de ezekbe sem jut, hogy csak egynek a jövedelméről is lemondjanak. A tandésadó árának azonban nem kell budapesti példák után mennie, elég volna a saját portáján szétvenni s akkor talán nem menne ki a napra, mikor vaj van a fején. Ugy tudjuk, hogy Csász László úr például képviselő mandátumáról, akár nyomdájának vezetéséről, vagy legalább „újságírói” tevékenységéről. Sőt családi birtokának igazgatását sem óhajtja átengedni a munkanélküli gazdaság tiszték egyikének!

Debrecen az ország legnagyobb vidéki ipartestülete

Sokszor rámutatunk már arra, hogy milyen lényeges kérdés Debrecenben a kézművesipar helyzete. A munkanélküliség itt nem annyira az üzemek, mint inkább a kisipar pangása következtében öltött fel ilyen nagy méreteket. Ezt igazolja az IPOK most összeállított országos statisztikai kimutatása is, amely szerint 3242 iparossal, 1194 segéddel és 874 tanulóval Debrecen az ország legnagyobb vidéki ipartestülete. Utána következik Szeged 3144, Pécs 2930 és Miskolc 2016 iparüzővel. Ez a nagy létszámú iparosság a családtagokkal együtt ma nagyrészt a legszűkebbet is csak aig tudja előteremteni.

A megye iparosainak száma 5749, akik 11 ipartestület köteleibe tartoznak. Ezek között Deb-

recen után a legnagyobb 560 önálló iparüzővel Bősörmény, 352 iparossal Szoboszló, majd Nánás, Püspökladány és Kaba következnek.

Az iparosok létszáma a fővárosban sem kevés. A nagybudapesti adat szerint 37.500 fő; ez egyegyedét teszi a vidék létszámának, ahol 149.455-öt tartanak nyilván. A szakmák szerinti megosztásban az első helyet a lábbéj-készítők foglalják el 26.740-nel, a második helyen az asztalosok vannak, akiket a kovácsok, férfiszabók, borbélyok és fodrászok, közművesek és női szabók követnek. Legkevesebb a pipakészítők csoportja, miután az egész országban csak két ilyen foglalkozású tudnak kimutatni.

A Szakszervezeti Munkaközvetítő időrendi beosztása

- 1. Bőripar: hétfő, kedd csütörtök 10-11.ig. Cipézések, bőrfeldolgozók, szűcsök, bőrdobozok, szűgyártók, keztűnyűk, cipőfelsőrész-készítők, timárok stb.
- 2. Egészségügyi alkalmazottak csütörtök 11-12.ig. Apolónok, műténokok, laboránsok, röntgenkezelők, szűlézők stb.
- 3. Édesipar: péntek 9-10, hétfő 11-12.ig. Cukorka, csokoládégyártók, keksz és ostyagyártók, tartós süteményeket gyártó üzemek, cukrászdák és mézeskalácsos üzemek.
- 4. Élelmiszer: hétfő 11-12.ig. péntek 9-10.ig. Sőr, maláta, kávé, tészta, sütő, konzerv (gyümölcs, főzelék), tejtermék, alkoholfmentes italok, kávépörkölde, burgonyazúzó, hűtőházak, szűkiz, diótörődek stb.
- 5. Falpar: hétfő, kedd és szombat 12-1.ig. Asztalos, fényező, tűzifagyártó, kárpitos, fűrésztelepek, kocsi-gyártók, kádárok, kelme-festők, faesztergályos, kosárfonó, seprőkötők stb.
- 6. Fodrász: szerda, péntek, szombat 11-12.ig. Uri- és nőifodrászok, pedikőr, manikűr stb.
- 7. Gépjárművezetők: hétfő 9-10.ig. szerda, szombat 10-11.ig. Sofförök, repülőgépjelzők stb.
- 8. Házfűtő: szerda, péntek 8-9.ig. Házfűtőgyelők, segédházfűtőgyelők stb.
- 9. Háztartási alkalmazottak: hétfő, szerda, péntek 8-9.ig. Háztartási alkalmazottak, alkalmi, mindenes, szakácsnő, bejárónők, főzőnők, vasalónők, gyermekleány (háztartásbeliek nem ide tartoznak).
- 10. Ipari segédmunkások: hétfő, kedd, csütörtök 8-9.ig. (nők, férfiak).
- 11. Hírlapterjesztők: péntek 8-9.ig. Utcai hírlapárusok, rikkancsok, lapkihordók, lapelosztók, lapvállalkozó bizományosok.
- 12. Hűsítőiparosok: kedd 11-12.ig. Hentes és mészáros, hűsítőfeldolgozók, halászsok, hűsítőipari segédmunkások (vágók stb.).
- 13. Kalapásipar: szerda 9-10.ig. szombat 12-1.ig. Masamódok (női, kalap készítő), tomphésztők, férfikalapkészítők, kalapgyári sm.
- 14. Malomipar: hétfő 11-12.ig. péntek 9-10.ig. Malomban dolgozó munkások, molnárok stb.
- 15. Nemzetfémipar: szombat 9-10 óráig. Arányműves, ezüstműves, ótvész, óras stb.
- 16. Ruházati: szerda 9-10.ig. szombat 12-1.ig. Szabók (női és férfi) varrónő, fűzőkészítő, fehérnemű-készítő, textilgyáiban dolgozók stb.
- 17. Tűzők: hétfő, szombat 12-1 óráig. Ebben a szakmában dolgozók.
- 18. Úvegipar: szerda, péntek 12-1 óráig. Ebben a szakmában dolgozók.
- 19. Vas- és fémipar: hétfőn 9-10 óráig, szerda, szombat 10-11.ig.öntők, esztergályosok, gép- és épületlakatos, műszerész, villanyszerelő, gépmunkás, badogos, kovácsok, hegesztők, fémnyomók, autócserelők, nem mes fémipariak nem ide tartoznak.
- 20. Fogász ipar: szombat 9-10.ig. Fogtechnikus, államilag vizsgázott és nem vizsgázott fogász.
- 21. Vegyipar: szombat 9-10.ig. Ásvány-, olajgyárak és finomítókban dolgozó, festék, gumi, cukorgyárak, gyortya, illatszert, gyógyszer, szappan, papír, textil és szőrmefestők, kelme-festők, vegytisztítók, mosódók, jeggyárak stb.
- 22. Vendéglátó ipar: hétfő 11-13 óráig, péntek 9-10.ig. Szálloda, fogadó, penzió, vendéglő, étterem, kocsmák, kávéházak, kifizés, mulató, sőtés, espresso alkalmazottak.

Igenylés mindennap 8-1.ig, ezermélyesen, telefonon, írásban vagy megbízott útján, akinek neve és lakása is szerepel.

Mindenki a saját csoportja időpontjában jelenjen csak meg, mert más csoportkövetítés idejében idegen csoporthoz tartozókkal a hivatal nem foglalkozhat.

A pia...
előtti...
kissé...
még szil...
tak. Az...
lentős, d...
mény, ...
árcsökke...
mértékbe...
hiánya...
Debrecen

Mé...
120

Hétfőn...
ság ülés...
azért hí...
zett D...
Adams...
mint Va...
niszteri...
István...
csos, dr...
elnökség...
István...
tanácsos...
Mrs. ...
május v...
és most...
got és...
hol, mi...
szükség.

Vagó...
26; Kor...
Csapóker...
kert fel...
Kiss Ar...
Katalin...
Mihály; ...
Augusta...
Börnyár...
Börnyár...
gyár 3 ó...
3 ó: Kö...
Nagy Ká...
István; ...
Törvény...
gyár fél...
háza 3 ó...
3 ó: Sz...
Ménes J...
Jenő; ...
Posta 11...
RG fel...
után fel...
RG-nek...
utca 25...
szerelet...
za mag...

Ip...
Kisipa...
folyosó...
igényl...
nyomat...
közölni...
A fodrá...
vigalmi...
elszámol...
vesztes...
kor ülés...
tály tag...
a test...
meg. ...
Erdődn...
Forgalm...
magával

Hird...

Ko...

ALIG ESETT DEBRECENBEN

A piaci árak, amelyek szombaton — valószínűleg az ünnep előtti nagyobb árukiadás miatt — kissé alábbhanyattak, mára ismét szilárdabb irányzatot mutatnak. Az árfehlajlás nem volt jelentős, de már az is súlyos körülmény, hogy az erősen időszerű árcsökkenés nem jelentkezik kellő mértékben. Ennek oka — az eső hiánya.

Debrecenben alig 0,7 mm. eső

padékot mért a Meteorológiai Intézet megfigyelő állomása. Ez annyit jelent, hogy egy négyzetméter területre 7 dl. eső hullott. Vagyis majdnem egyenlő a semmivel. A hajdúmezei csapadék-mennyiségről nem tud hivatalos közlést adni a Meteorológiai Intézet, — nem működnek a megfigyelőállomások és nem érkeznek be jelentések. A debreceni kívül még három megfigyelő állomás

volt Hajdú megyében: Püspök-ladányban és kettő a Hortobágyon: a Halastón és a Madarvartán. Hivatalos jelentés tehát nincs a megyében hullott eső mennyiségéről, de magánjelentéseink szerint egyes községek határában eléggé kiadós volt a csapadék. Nyiregyháza 3 mm-t mérték, ami szintén nem sok, de pillanatnyi segítséget jelentett a szomjúságtól elepedő növényzetnek.

Még a nyáron megkezdik a repülőtéri 1200 személyes gyermekotthon építését

Hétfőn délelőtt az UNRRA-bizottság ülést tartott. A bizottság az eddig hívták össze, mert megérkezett Debrecenbe Mrs. Lucy W. Adams UNRRA megbízott, valamint Varga Endre népjóléti miniszteri osztálytanácsos. Vezény István közlekedési miniszteri tanácsos, dr. Csejby László miniszterelnökségi osztálytanácsos és Hold István tájékoztatásügyi miniszteri tanácsos.

is várható és ezt majd az újonnan felállított segélyszervek fogják közvetíteni az európai államokba. 300 millió dollár irányoztak elő Európának és ebből előrejelhetőleg Magyarországra 35 millió jut.

Varga Endre miniszteri osztálytanácsos bejelentette, hogy a honvédelmi minisztérium a debreceni repülőteret átengedte a népjóléti minisztérium részére és itt 1200 személyes gyermekotthont létesítenek elhagyott gyermekek felnevelésére. A szükséges 2 és félmillió forint az UNRRA juttatások után szedett díjakból biztosítva van. Bejelentette, hogy két hónap

mulva megkezdik az építkezést és a gyermekotthon berendezését. Labancz András a szervezeti munkásság nevében köszönetet fejezte ki az UNRRA-nak, majd Simon-Kovács József ismertette az UNRRA által adományozott tejkonzervek felosztásának módjait.

A bizottság hétfőn délután helyszíni szemlét tartott a repülőtéren, a hadifogoly átvévi állomáson, a Nemzeti Segély gyermekotthonában, valamint az anyai és csecsemőotthonban, majd kiszálltak Hajdúbadháza és megtekintették a gyermekvárost.

HIREK

IDŐJÁRÁS: Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé, elsősorban keleten záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé süllyed.

Sopronban találták meg a debreceni rendőrség fényképalbumát. A rendőrség felszerelésének átmentése alkalmával vitték el a bűnügyi nyilvántartó bűnjel-fénykép gyűjteményt, amit most Sopronban találtak meg a rendőrség fényképezőgéppel együtt. Az értékes és fontos gyűjteményt néhány napon belül visszahozzák Debrecenbe.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Ellopták a bőrdíjút a vonatból Heimann Imréné nyiregyházi lakosnő. Feljelentése szerint a lovas Debrecen és Hajdúszoboszló között történt a vonaton. Bőrdíjút ruháinak és ékszereinek voltak több mint 8000 forint értékben.

A honvéd igazoló bizottság Debrecen, Péterfia-ú. 58-a. szám fdsz. 12. ajtószám alatt 1947. évi május hó 30-án: Ujj László tart. szkv., Magyar Gyula ht. őrn., Kovács Sándor ht. őrn. — Június hó 2-án: Marton László ny. alhdgy. — Június hó 6-án: Madarassy Miklós ht. hdgy. — Június hó 11-én: Fráter Tamás ht. ezds. igazolási ügyét tárgyalja. Tárgyalások kezdete naponta 9 órakor. Esetleges bejelentéseket a debreceni 4. honv. ker. pszág igazoló bizottsága titkárságának kell küldeni. Rózsásey József ig. biz. elnök.

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 2A. szám.
Telefon: 117.

Fürdőresszek, fonalak. Pelhő közimunkaipar, Szent Anna 10. Zászlócsiszítás, előrajzolás. (x)

Alkulesos beíró hatót je szombat éjjel a „Néplap” szerkesztőségbe, a Vörös Hadsereg-útja 28. sz. II. emeletén lévő helyiségekbe. Több ajtót nyitott fel alkulesossal és elvitte egy Woodstock-gyártmányú írógépet, valamint egy gyapjú takarót. Valószínűleg ebbe göngyölte az ellopott írógépet. Feljelentés alapján a rendőrség kufája a fellest.

Az OTBA gyógyszerkedvezménye, A magyar népjóléti miniszter 75.100—1947. számú rendelete alapján értesíti a városi tanács az érdekelteket városi nyugdíjas alkalmazottakat, hogy az OTBA április 4-től kezdődőleg igényjogosult tagjai és azok igényjogosult családtagjai részére 50 százalékos gyógyszerkedvezményt nyújt. A gyógyszerkedvezmény nyújtása végett az igényjogosult OTBA-tagoknak a vényeket, melynek alapján a gyógyszer bezereztek, a betegség lezajlása után, de legkésőbb egy hónapon belül az OTBA igazgató főosztáshoz (Budapest, VIII. Trefort-ú. 3. sz.) be kell küldeni, ahonnan a gyógyszerek árának 50 százalékat visszatérítésként részükre meg fogják küldeni.

Ma WIZO-értekezlet. A WIZO (Cionista nék nemzetközi szervezete) ma délután 6-ór ülést tart a hitközségi tanácssteremben. Az összes négyletti tagokat is kéri a vezetés, hogy jelenjenek meg.

Előadásorozatot tart ezen a héten mindennap 5 óráj kezdettel a Kistemplomban dr. Szűcs Ernő budapesti matematikai tanár. Felekezeti különbőség nélkül mindenkit szeretettel várnak.

Hrabéczy festi, tisztítja ruháit, Széchenyi-utca 1. szám alatt.

Felhívás a munkáltatókhoz, üzemi bizottságokhoz és bizalmiakhoz. Felhívjuk az érdekeltek figyelmét a második bérmutatásokról a 17—18—19—20. számú bérmegállapodásokról, illetve a havi fizetéses munkavállalóknál május hónapról, esedékesé váltak. A bér- és fizetési kimutatásokat minden 5 munkavállalónál többlet foglalkoztató munkáltató köteles az előírt formában, a Szakszervezeti Tanácsnak (Budapest, VIII. Piumei-út 4.) 1947 június 10-ig beküldeni. Azok a munkáltatók, akik nem tartoznak érdekvédelemhez, illetve érdekvédelem nélkülinek minősülnek, bejelentési űrlapot a munkavállalók létszámának megjelölésével, a Szakszervezeti Tanácstól igényelhetnek.

Megszökött egy katonai rab, Szabó Lajos, a honvéd büntetőintézet foglya, akit munkára adtak ki. A rendőrség országos körözést adott ki a szökevény kézrekerítésére. Személyleírása: 150 cm. magas, barnahajú, napharintott arcú, szürke ruhás.

Ittas emberek garázdálkodtak szombaton este Debrecenben. Yujenics József, Csokonai-utca 26. sz. alatti lakos a Széchenyi-utca támaszt meg ismeretlen tettes és vérsértéte. Egy másik, öttagú ittas társaság Fekete Sándor, Elip 55. sz. alatti lakost és társaságát, nőket, férfiakat támadta meg. A garázdák emberek bot, tal, boxerrel verték agyba-főbe Fekete Sándor társaságát, amelynek tagjai közül többen súlyos sérüléseket szenvedtek.

TALPSÜLYEDÉS,
bokasülyedés, masszálás, félrissülés.
Tynkszerviz. Pedicúr.
SCHMIDT
Deak Ferenc-utca 6.

Fosztóvassal törte fel ismeretlen tettes Kacsari Béla, Hatvan-ú. 1. szám alatti lakos fűskamráját és az ott őrzött kerékpárt ellopta.

Az Állami Csermeköltőktani Állományi munkaterve: Délelőtt 8—13 óráig és délután 4—6 óráig a Kollégium I. em. 18. sz. termében Lélektani és nevelési kiállítás. A vezetést Tamás Lajos festőművész, gyógypedagógiai tanár végzi. Délután 4 órai kezdettel a meseterület óvodában a gyermekek mesedélutánja keretében a „Dóci” gyűjtemény, népdalok, „Jávorfából” mesék, „Lyáska” c. mesejátékot adják elő. Belépődíj 50 fillér. Délután 6 órai kezdettel Kollégium I. em. 17. számú tanteremben a pályaválasztási anyag kiállítását négyesvezető Nagy Sándor, az ipartestület elnöke az építőipari beosztás pályaválasztás előtt álló 14 és 18 éves fiatalok, Belépés díjtalan.

Pártélet

TAGGYŰLÉS
Kedd, május 20.

Vágónyár 3 óra: dr. Molnár György; Kerekasztal 7 óra: Faragó Mihály; Csapókeret 7 óra: Congrádi Béla; Vénkert fél 7 óra: Kovács Pál; Nyulás 6 óra: Kiss Arthur; Hajnal-ú. 7 óra: Pokolab Katalin; Dohánygyár 5 óra: Faragó Mihály; Egyetem 3 óra: Pogácsás Antal; Augustia 5 óra: dr. Hall Imre; 1. sz. Bőrgyár fél 6 óra: Faragó Mihály; 11. sz. Bőrgyár 3 óra: Nemes János; Piko bőrgyár 3 óra: Oláh Imre; Pályafeltartás 3 óra: Kőrösi László; Fűtőház 3 óra: V. Nagy Kálmán; Honvédség 3 óra: Radó István; Tűzoltók 1 óra: Kapusi Imre; Törvényszék 6 óra: Kovács Lajos; Csepelgyár fél 6 óra: Kulcsár Ferenc; Mezőgazdasági 3 óra: Imre József; Villanygyár 3 óra: Szurmai Béla; Városnép 5 óra: Mészáros János; Bolváros 1. 6 óra: Kócsy Jenő; Posta 1. 3 óra: Balogh Elemér; Posta 11. 3 óra: Barát István.

RG foglalkozás 21-én, szerdán délután fél 6 órakor. Megjelenés minden RG-nek kötelező. Gyülekezés Kossuth-utca 23. szám alatt. A kiirt levő felszerelést ugyanakkorra mindenki hozza magával. RG város pszág.

Korszerűsítik a hároméves terv keretében a MÁV-ot

A MÁV. távirányítóség üzemi bizottsága rendezésében Pósi Jenő műszaki tanácsos előadást tartott a vasutas otthonban. „Korszerű vasúti jelző és biztosító berendezések” címmel. A termet szűfólag megtöltött vasutasok előtt az előadó vetítette képekkel ismertette azokat a műszaki feladatokat és követelményeket, amelyek a hároméves terv keretén belül a vasúti korszerűsítése szempontjából megoldásra várnak.

Az előadást társasvacsora követte, melyen a távirányítóség dolgozói kinevezésüket s az új MÁV. státust ünnepelték. Mayer András az üzemi bizottság elnöke méltatta a kinevezések jelentőségét. A vasutas dolgozók nyugodtan nézhetnek a jövő elé, mert nem kell attól tartaniok, hogy több évtizedes munka után félredobják őket, nyugbérnek csúfolják.

könyvradományt juttatva csak nekik. Ennek az eredménynek a kivívásában országrésze van a vasutas szakszervezet ösztudatos munkájának. Legelsősorban azonban annak köszönhető, hogy a vasút élén Gerő Ernő áll, aki minden erejét latba veti a dolgozók szociális viszonyainak emeléséért.

Nagy István, a szakszervezet titkára hangoztatta, hogy a hároméves terv ezeket a szociális eredményeket hatványozni fogja. Ezután Halász Ernő miniszteri kiküldött Gerő Ernő miniszter üdvözlőt tolmácsolta és ígérte, hogy a minisztérium mindent el fog követni az eddig elért eredményeink védelmére. Ha a munkásság összefog, s nem hagyja, hogy a mult rendszer demokrata bőrbé bújít bajnokai éket verjenek sorai közé, akkor a hároméves terv valóság lesz.

SAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezetben Evolut könyvelési és orosz nyelv. tanfolyam indul. Jelentkezni a titkárságon. — Magánalkalmazottak szakszervezete felkéri minden új tagját, bizalmiát és az érdekelteket, hogy azoknak a tagoknak a részére, akik nincsenek tagdíjbejáralkban, cukorutalványaik átvétel érdekében jelentkezzenek a szakszervezetben. — Magánalkalmazottak szakszervezete — csütörtökön délután 5 órakor vezetőségi ülést tart. — Felkérjük az új tagjainkat, akik házhelyet kaptak, 12x12 és 60 cm hosszú karot vigyenek ki a régi baromvásártérre és ott adják át a márnókkal dolgozó szakszervezetnek. — Építő és bőripari munkások cukorutalványt szakszervezeti tagsági könyvvel és lakásbejelentéssel jelentkezzenek májól kezdve a Mezősnál, Kossuth-ú. 1. sz. alatt. — Csepelgyépeszek és gépkezelők, fűtők szerdán 4 órakor ülést tartanak a szakszervezeti székében. — Tűzgyári Csepeli százalék és gépjármű díj megállapítása. — Filmpari alkalmazottak csütörtökön 10 órakor taggyűlést tartanak. — Cukorutalvány a szakszervezeti cukorutalvány a szakmai csoportoknál májól kezdve átvehető. A kiskereskedő az előjegyzéseket a cukorra már köteles elfogadni szakszervezeti igazolvány felmutatása mellett. — Dohánygyári nyugdíjasok és

nyugbérések cukorutalványt jelentkezzenek ma 9—4 óráig és szerdán beszérolag. — A debreceni iskolaalkalmazottak szakszervezete 20-án délután 4 órakor rendkívüli tisztújító és a budapesti kiküldött beszámolójával egybekötött nagygyűlést tart. Tagsági könyvét mindenki hozza magával. Megjelenés kötelező.

Kereskedő hírek

A pünkösdkör rendezendő kongresszus alkalmából a Társulat kirakatszervény rendezését vette terbe. A részvételi feltételek a Társulat hivatalában megtekinthetők. Az első díjat nyert legszebb kirakat tulajdonosát Társulatunk jubileumi oklevéllel tünteti ki. — A könyv- és papírkereskedők szakszövetsége kedden délután 6 órakor szakszövetségi értekezletet tart. — A tűző- és építési anyagkereskedők szakszövetsége 20-án, kedden délután 6 órakor fontos ügyben értekezletet tart. — Az élelmiszer szakszövetségi kedden délután 4 órakor taggyűlést tart.

Ne dobját el ócska kalapját
Ócsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7.

Iparos hírek

Kisipari hitelt igényelők! A hitel felvételéhez az erre a célra készített igénylői lapon kell előterjeszteni. A nyomtatvány még nem érkezett meg. Közelini fogjuk, amint megérkezik. — A fűtőszakszövetségi forgalmiadó és vizigalmi bizottsága szerdán 6 órakor elszámolás végett összejött. — A közművesmesterei szakszövetségi kedden 3 órakor ülést tart. — A bányász szakszövetségi tagjai utalványaik átvétel végett a testület hivatalában jelenjenek meg. — Az élelmiszer szakszövetségi szerdán délután 5 órakor ülést tart. Forgalmiadó könyvet mindenki hozza magával.

Hirdessen a Néplaphan

Gyümölcsfa permetezőszerek legolcsóbban
Kontsek Gézánál
Kossuth-utca

Textilkereskedők figyelmébe!
Sorozatszervevényeire járó pamuttextil-árakat díjmentesen lehozom, előretés nélkül. Szíveskedjék ez ügyben sürgősen felkeresni
Szőke Ferenc
textilnagykereskedő, Kossuth-utca 7. szám

SPORT

Tisza sérülése folytán 61 percig 10 emberrel játszott a Vasutas

DVSC—Csepel 3:2 (1:0). Vezető: Ajtay.

A mérkőzés elején már átveszi a Vasutas a játék irányítását, majd a Debrecenből felkerült Nagy II. szép hátrahúzását tapeolja a közönség. A 29. percben Tiszának egy szerencsétlen összecsapás folytán kiugrik a karja és ettől kezdve a DVSC 10 emberrel játszik. A következő pillanatban Komlósi sérül meg és a közönség jogosan tüntet az erélytelenül és rosszul bírászkodó játékvezető ellen. A 42. percben B. Nagy—Kádás—Szabó—Komlósi akció révén a furge jobb-szélső közelről belövi a Vasutas vezető gólját. 1:0.

Fordulás után fokozódik az iram. A 25. percben Szilágyi II. keresztlabdáját Balla kapja, aki pompásan beadja és a labdára ráfutó Szabó az elbámészkodó védők között a hálóba fejel. 2:0. A DVSC továbbra is támadásban van, amely a 32. percben újabb góllal érik Komlósi lövéseiből. 3:0. Mintha visszacénék a Vasutas, mert a 39. percben Négyesi, a 42. percben Marosvári szépi az eredményt. 3:2.

A mérkőzés óriási harcát és megérdemelt Vasutas győzelmet hozott. Egrónál Nagy jobb veszélyes labdát védett. Szilágyi megfelelt. B. Nagy volt a mezőny legjobb embere, Tisza, amíg játszott, lelkesen küzdött. Csardást még nem láttuk ilyen jól játékosan, míg Kádásnak aranyat érnek a keresztlabdái. A csatársorban nem volt kiemelkedő teljesítmény, minden tagja lelkesen harcolt. Komlósi volt a legjobb ebben a csapatrészen. A Csepelben Nagy II., Keszthelyi, Marosvári és Rákosi tűnik ki.

Ilyen rossz játékvezető évek óta nem láttunk NB I. mérkőzésen. Teljesen kiengedte kezéből a játékot, nem volt tisztában az előnysszabályokkal és a leszállással, azonban utóbbinál a partjelzői is ludasak.

Palotás István DVSC: A fiúk minden dicsőretet megérdemelnék, ezért a ragyogó teljesítményért. Barok Gy. Csepel: Izgalmas mérkőzés, azonban csak balszerencsével vezetettünk.

AZ ÖSSZEDEBRECENBEN MŰKÖDŐ SPORTEGYESÜLETEK — beölelve a „Szabadság Kupa” csapatainak résztvevőit is — minden szakosztály vezetőjének részvételével délután 5 órakor ker. NSB megbeszélést tartott a DVSC pályá vendégül térszán. Fontos megjelölést kérék. — Tarányi József keletmagyarországi NSB megbízott.

Keltemen (MYSC) nyaralt az egyéni, a DEAC I. a kardsporthajókosságát a kerületi versenyen. Csapatban: 1. DEAC I. 6 pont, 2. Miskolci VSC 4 pont, 3. DEAC II. 2 pont, 4. Dicsőgyőri VTK pont nélkül. A DEAC főenyesen verte minden ellenfelet. Egyéni: 1. Keltemen (MYSC), 2. dr. Szep (DEAC), 3. Sinay (DEAC), 4. dr. Kruppa (DEAC), 5. Gerevich II. (MYSC), 6. Lengyel (VTEK), 7. Ungár (DEAC), 8. Erhardt (DEAC), 9. Horváth (MYSC).

MUSZ fiatalok—MUSZ öregek 5:1 (4:0). Kötötek Fohn II., Rosenberg, Demény, Pécze, Zöld, Fisch, Keltemen és Székely.

A Csepelkerti MADISZ tagjai ma délután fél 6 órakor a DVSC pályán jelennek meg: László, Lovák, Pezses, Lada, Cibere, Molnár II., Tamás, Tim, Sári, Szilágyi, Füzess, Molnár I. és Miloseff.

A Szabadság Kupában ma délután két mérkőzést játszanak le. A DVSC edzőpályán lebonyolításra kerülő mérkőzésen 4 órakor a Vagongyári SZIT a tanulóképzővel, 6 órakor a MAV Bocskaikerti MADISZ a Csepelkerti MADISZ-akkal ütközik meg.

DVSC III.—DKASE III, 7:1 (3:0). Szabadság Kupa mérkőzés. Góllövők: Tóth S. Bakura 2, Szitányi és Borsi 1—1, illetve Szél, Pásztor jól bíráskodott.

Tiszának helyre tették a karját, viszont játékára ebben az időben már nem lehet számítani.

Nagyon rossz bíráskodás, főlényes Vasutas-győzelem a vasárnapi DVSC—Szolnok barátságos ökölvívő mérkőzésen. Eredmények (előállók a DVSC versenyzői): Balázs győz Ragó ellen, Barta vesz Miriezai ellen, Farkas ki-üti Leideckert, Tamási óriási küzdelemben megveri Karkezt, Harangozó Brozvait (igazságtalan ítélet), Kovács Óvárit (ez még igazságtalanabb) és Sziget Fúrosát. Végeredmény: 12:2.

Az ökölvívó Európabajnokságon harmadszorbán a magyar Bogács mérkőzés nélkül nyerte el a bajnoki címet, mert ellenfele, a svéd Ahlin kézcsúrlése miatt nem állott ki.

A Rendőregységet labdarúgói ma délután 5 órakor a Stadionban tartandó edzésen jelennek meg. A május 24—25-i sportnapokra jegyek elvételben a Kónya trafikban már váltakoztak.

Némethi hazakerült Olaszország-ból, ahol legyőzte Galegattit, a sok-sok szoros class bírók között.

A DVSC bírók szaksztyája szerdán délután fél 6-kor az edzőteremben ülést tart.

Főlényes DKASE-győzelem, Dehánnygyár-vezetés és bíróversés jellemzte a kerületi amatőr bajnokság vasárnapi fordulóját. Eredmények: DMTE—Kisbajcskálás 2:0 (1:0). Góllövők: Gömöri és Tömörvári. A jól bíráskodó Csabánt a fanatikus helyi közönség meg akarta verni. — Karcag —Hajdúszoboszló elmaradt, mert az utóbbi nem jelent meg. — DKASE—IMAV 4:0 (3:0). A két félretek góllal közül Kovács 2, Horváth és Beluch egyet-egyét szerzett. Krémer több feltűnő hibát ejtett. — Báránd—DVSC II. 0:0. Vezető Szántó. MAV Bocskaikerti MADISZ—BUSE 3:2 (1:2). Góllövők: Bodoni 2 és Gere, illetve Eimer és Haló. A gyengén bíráskodó Vercet a berettyóújfalui közönség a mérkőzés végén megverte. — II. o. eredmények: Derecske—Hajdúszoboszló 4:0. Vezető: Tassódi. — Kuba MTE—D. Törökves 2:2 (2:2). Góllövők: Károlyi 2, illetve Orbán 2. Molnár jól vezette a mérkőzést. — Rendőregys.—Dohánygyár 2:0 (0:0). A gólokat Gargya és Vekerdit szerzették. Nagy Imre hibátlanul bíráskodott. — BUSE II.—DMTE II. 4:2 (1:2). Góllövők: Bácsi 2, Farkas és Bogárd, illetve Tóth és Tar. Eki egy-két hibát vétett.

Hajdú Kupa eredmények: Búdszentmihály—Dorog 2:0 (1:0). Polgár—Hajdúnánási TK 0:0. Tiszlók—Hajdúszoboszló 5:0 (3:0). Hajdúnánási MADISZ—Hajdúhadház 2:2.

A debreceni „hét tizenegye”. Körödy (DMTE) — Ötvös (Bocskaik), Gallai (DKASE) — Herezegh (Bocskaik), Galambosi, Polyvás (DKASE) — Horváth, Beluch (DKASE), Bodoni (Bocskaik), Gömöri (DMTE), Kovács (DKASE).

Hajdúszoboszlói SE—Postás 3:1. A Postás gólját Vince szerezte.

Hatalmas meglepetésre az MTK megverte a magyar bajnokot. MTK—Ujpest 2:1. Többi eredmények: SZAC—Vasas 2:1, Dorog—Szolnok 3:1, Haladás—Pécel 1:0, Kispes—Szeged 3:1, ERSO MADISZ—ETO 2:1, Ferencváros—Testvérség 5:2.

Papp nyerte Magyarország 1947. évi egyéni kardvívő bajnokságát.

A Budapeston megtartott második női tornászversenyen dr. Sándorné Nagy Margit az összetett versenyben harmadik lett. Bészerményei: gendrán: 1. felemás korla.

ton: 3, lóugrásban 2. Bajta kívül Tóth Lajos ölti magára a válogatott mezt a debreceni versenyzők közül a Belgrádban sorra kerülő jugoszláv-magyarok.

A DVSC vasárnapi győzelmével a bajnoki táblázat hatodik helyére került.

A DVSC Németh, Leóvey, Harwich és Selinkó összeállítású asztali tenisz csapata meghívta Magyarországra 1947. évi csapatbajnokságot. Egyéniben a Selinkó—Leóvey pár szintén bajnokságot nyert.

B. Nagy vasárnapi kiváló játékkal bekerült a „Hét tizenegyebe”.

A DVSC kerékpárosai közül Ozizó és Bokor a vasárnapi országos országúti versenyen a 8—22. helyen holtversenyben végeztek.

A Balkán ökölvívó olimpiász első napján mind a három magyar versenyző — Horváth, Major és Mihály — győztesen hagyta el a szorítót.

Diósgyőr—Kisteranya 11:0. Sárosi jól bíráskodott.

MTE—TUL (Helsinki) 271:7:257,5. Főlényesen győzött a legjobb magyar tornaegyüttes.

Meghívó

a Debreceni Bányászati, Bányászati, Termelő és Értékesítő Ipariszövetkezet 1947. május 28-án, délelőtt 9 órakor Debrecen, Lónyay-u. 37. szám alatt tartandó rendkívüli közgyűlésére.

Társaságok: 1. Felszámolás kimondása. 2. Felszámoló kirendelése. 3. Egyéb indítványok. Határozatképtelenség esetén ugyancsak 1947. május 28-án, délelőtt 10 órakor ugyanott tartandó rendkívüli közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára fog határozni. Debrecen, 1947. május 20. Igazgatóság. (x)

Havi előfizetési díj 10 forint.

Tavaszi szövetkezési felhívás Nyári vászon és tropical nagy választékban MORGENSTERN úrészabóságban, Szent Anna-utca 8. szám Cégvezető: URY LAJOS

Hirdemény

A Jövételti Hivatal kirendeltsége ezúton is felhívja a részben kaszálok figyelmét arra, hogy akik részben kaszálat jogyeritettek, a részleges végett az alábbi napokon a lekaszált szóna színhelyén jelenjenek meg: 1947 május hó 22-én: Fajuvéghalom, Árkuspartti tinójárás, Macskatelek, Derzsitélek.

1947 május hó 23-án: Feketerét, Szatmáritelek, Szászfólk, Halasköz, Disznóföld, Malomzug, Toronyi domb, Pentezug.

1947 május hó 24-én: Sárosér, Pafalvósdomb, Kungyörgy, Mátá mögött, Papegyháza, Csunyatföld, Juhoshát. A fentközlött napokon csak azon területeken lesz részleges és azoknak, kik ott kaszáltak és azt a megállapítás felmutatásával igazolni tudják. Jövételti Hivatal kirendeltsége.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR: Május 17—május 23: Kigyó (Vörös Hadsereg-útja 31.) és Csillag (Árpád-tér 3.).

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban. Feltétel: Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt Városhaza épület.

LEVELÉZÉS ELADÁS Jóhangú rádió eladó. Tel.: 46, ezterem. 354. Eladó viharokabát jutányosan. Bajcsy Ze.u. 36. Klár. 287. Eladó két sverro cipő. Sagvár.u. 2. 289. Korokpárra való dinamó eladó. Lorantffy.u. 7. 401. Egy kerékes rojka eladó. Lorantffy.u. 9. 403. Egy erős egy csaco. Tel.: 25. 403. 3-1 lánppás rádió eladó. Vigkedvü Mihály.u. 23. 404. Egy teher gyermekgyógy eladó. Vigkedvü Mihály.u. 16. szám. 405. Egy könyhaszterény eladó. Vigkedvü Mihály.u. 12. sz. 406. Szép fehér előszobafel eladó. Zöldfa.u. 14. a. 407. Fajtisza angolanyulok eladók. Csapó.u. 71. 409. Nagy könyhaszterény eladó. Csepel.u. 55. 409. Vadonatúj piros hullikabát haláleset miatt olcsón eladó. Értekezés: „Mária” szalon. Alföldi palota IV. emelet. 410. Eladó egy irógép, egy gyermek fürdőkád, egy vasgép sodronnyal, 25 meter gázvezeték, egy gázkályha és egy Wertheimkassza, egy epizetelazai, egy jászterény, egy gyűrőtábla, egy könyhaszter. Csokona.u. 4. 326. Használt könyhaszterény és tengerimozogató eladó. Kishegyési-ut 16. 294. Eladó méhkapár jutányosan. Csillag.u. 55. 290. Eladó másféltonnás üzemképes teherautó negyed rész, vagy az egész. Erd.: Széchenyi.u. 3. 291. Használt könyhaszter eladó. Kishegyési-ut 32. a. 293. Két hathúgpus sülde eladó. Vulkantelep 16. 295. Angora nyulak, esetleg ketreccel is eladók. Dófia-utca 13-b. 296. Nagy vassatú eladó. Darabos.u. 10. 298. Fajparadicsom palánta eladó. Zelmér.u. 1. 299. Egy anyakecske bakkfiával együtt eladó. Bószörményi-ut 14. sz. 8. INGATLAN Házhely eladó. Ifj. B. dits Zeigmond, Miskolc, Tass.u. 15. 387. Családi ház eladó Értekezés Monostorpályi-ut 9. 292. Sürgösen eladó Simonffy 10. sarokház, földkelődni Várkonyi, Miklós 20. 355. Eladó 400 négyzetgöl terület a gázgyár háta mögött. Cím a kiadóban. Bajcsy Ze.u. 36, Klár, 288.

TÓTH GUMIüzem Ismét üzemben Minden méretű autós, motorkerékpárgumi szakzerű javítását vállalja Miklós-utca 7.

Szövetkülönlegességek KISS úri divattizletben Pic-u. Alföldi palota

IV. ... Az ... Toka ... a de ... munk ... Tegnap ... Budapest ... fia-utca ... Kovács ... kos In ... Szabó ... ügyene ... sít. A ... bor Bó ... Molnár ... gyok, ... örnagy ... A ta ... hogy a ... gást en ... szakért ... ság az ... éppen ... nak az ... vári M ... széro k ... Az öv ... des. 19 ... adó va ... majd B ... hadbíz ... azonban ... volt m ... zettsége ... illetéme ... beli pa ... kos ug ... hírekke ... sen v ... így fol ... na az ... Később ... fizette, ... ben, an ... részét ... ján. El ... nár főh ... vezetők ... kodott ... örnagy ... küldött ... árak ... ellenért ... nem ke ... Bogu ... mondja ... tal ki ... határoz ... a tek-e ... igennel ... többze ... mennyi ... Budapest ... rendele ... olajat, ... utaltak ... A pénz ... a száll ... 10 nap ... lyezés ... alezrede ... ellenért ... Előfor ... cell leg ... kért áll ... mára, ... adta, d